



责任 安全 创新 协同

中核检修报

ZHONGHE JIANXIUBAO

中核检修有限公司主办 公司网址: www.cnjx.com 新闻邮箱: dqgz@cnjx.com 电话: 021-60876662 责任编辑: 李翠凤 徐康

第6期
总第52期
2019年9月5日

集团公司党组成员、副总经理李定成 赴国家级核应急救援队(第三模块)检查指导工作

8月29日,中核集团党组成员、副总经理李定成一行赴中核青岛科技园检查指导工作。

李定成听取了中核青岛科技园一期项目施工进度、国家级核应急救援队工程抢险分队组建、国家级核应急抢险队伍准备等专项工作汇报,并深入项目施工现场实地调研。

李定成对中核青岛科技园项目建设管理工作、核应急演习准备工作给予了高度评价。针对下一步工作提出六点要求:一是提高政治站位,国家级核应急救援队建设使命光荣,责任重大,中核检修要高度重视,精心准备,确保高质量完成好核应急项目建设和核应急抢险队伍任务;二是核应急队伍建设要常态化不懈,锤炼应变,建设一支特别能战斗、特别能吃苦、技能优良、作风过硬的核应急救援队伍;三是要加强核应急救援队体系建设,完善配套管理制度,杜绝信息盲区;四是加强技术储备,充分利用人工智能、信息化等科技手段,对接国际前沿,确保完成好国家赋予的使命;五是加强党风廉政建设,

党建工作要与核应急工作深度融合;六是高度重视安全生产工作,杜绝各类安全事件发生。

另讯:8月13日,李定成一行到中核检修检查指导工作。

李定成在听取工作汇报后对中核检修取得的成绩表示肯定,并对相关工作提出要求:一是要进一步抓好党建工作,将党建工作转化为生产力;二是要立足新起点,谋划好公司未来发展定位;三是要严格落实安全生产责任,以实际行动践行“保障运维安全”企业使命;四是扎实推进国家级核应急救援队建设项目(第三模块)建设,做好中核核应急救援队抢险队伍各项准备工作,确保演习取得圆满成功;五是坚持科技创新,提升核心竞争力,努力实现“国际知名的核建设专业服务商”愿景;六是加强党风廉政建设,反对形式主义,通过制度建设营造风清气正的工作环境。

中核检修党委书记、董事长曾浩表示,将严格按照中核集团党组和中国核建党委部署要求,做实、做细、做精检修产业,



不忘公司发展初心,牢记公司发展使命,积极向集团公司上交一份满意答卷。(青岛分公司 张丽娜、党群工作部 郝帅彬)

集团公司党组成员、总会计师陈书堂 赴中核青岛科技园调研指导工作

8月15日,中核集团党组成员、总会计师陈书堂调研中核青岛科技园。陈书堂听取了中核青岛科技园一期工程整体建设进展、应急演练准备、竣工验收进度计划安排、存在的问题及应对措施等专项工作汇报,并深入项目施工现场实地调研。公司党委书记、董事长曾浩等参加调研。

陈书堂对中核青岛科技园项目建设管理工作予以肯定,对核应急演习准备工作、招采管理工作及核应急演习准备工作给予了高度评价,并对项目建设过程中存在的困难进行指导。针对后续工作提出四点要求:一是提高政治站位,国家级核应急救援队建设是集团公司

的光荣使命,中核检修要高度重视,确保高质量完成好核应急项目建设和核应急演习任务;二是在“两核重组”大的背景下,中核青岛科技园作为中核检修北方基地,要围绕中核检修战略发展需要,统筹考虑,科学规划;三是从展示集团公司形象和有利于后期运营管理考虑,认真谋划园区管理归属;四是高度重视安全生产工作,杜绝各类安全事件发生。

曾浩表示,中核检修将高质量完成核应急项目建设和运营管理工作,圆满完成核应急演习任务,充分利用好中核青岛科技园平台,引领战略业务转型升级,打造中核检修北方基地靓丽名片。(青岛分公司)

集团公司党组成员、 纪检监察组组长王杰之赴 中核检修检查指导工作

8月30日,中核集团党组成员、纪检监察组组长王杰之一行赴中核检修有限公司检查指导工作。王杰之强调,要抓好党的建设,强化政治引领,加强党风廉政建设,反对形式主义,确保全年目标任务顺利完成。

王杰之在听取工作汇报,要求中核检修要立足新起点,总结经验,

对标先进,严格落实安全生产责任,强化安全保障,切实做好安全生产、辐射防护、核应急工作,有效提升经营管理水平和党建工作水平,不断提升核心竞争力,确保全年目标任务顺利完成。集团公司党组巡视组、纪检监察组、办公厅、集团公司上海联络部负责人陪同检查指导。(党群工作部 徐康)



案,最终凭借丰富的焊接经验和高超的技能,在管道之间进行焊接作业,成功啃下了这块“硬骨头”,优质高效完成了所有焊接工作,检测处所有焊口一次合格率为100%。我认为青年始终是核工业事业的生力军和突击队,是“强核梦”征程上的奋进者、开拓者和追梦人,更是五四精神的弘扬者和传播人。

五四精神,使命在我。2017年6月,我代表中核检修公司参加了IIW·CWS·Arc Cup·2017国际焊接大赛。这是中核检修公司首次在国际技能大赛上亮相。比赛中,我在2GT管件和4G板两场比赛中,获得了满分,由此荣获“最佳焊工奖”。此外还获得了个人铜板钎焊焊件大赛二等奖,为中核检修公司获得大赛团体铜奖作出了应有的贡献。我认为青年直接关系核工业的未来,我们为新一代中核检修青年要将个人前途命运与核工业发展“同频共振”,做知行合一的实干家,助力“强核强国 造福人类”的企业使命。

(福清分公司 邵廷尉)

巾帼“焊将”——连云港分公司段绍荣

有人说,世界上有一种花,同火一样炽热、美丽、耀眼,它就是“焊花”。把简单的事做好就是不简单,把平凡的事做好就是不平凡。在26年的工作生涯里,中核检修有限公司的巾帼“焊将”段绍荣,用智慧、青春、汗水和真诚浇灌着焊花,在焊好焊实每一件设备的同时,也锤炼了自己的生力军。

守初心痴迷焊接匠心不改
1983年,年轻的段绍荣第一次走进核电站焊接施工现场,便被浓厚的专业氛围所吸引。精湛的焊接、完美的焊点……这里的一切都让她初出茅庐的她既感到新奇又压力倍增。

焊接是一门易学难精的技术,“会干易,干好难”,不仅需要超强的悟性,更需要超凡的耐心和毅力。身形消瘦的段绍荣,骨子里却有着着一股“初生牛犊不怕虎”的拼劲。焊工技术比的就是手稳。为了把手练稳,在师傅要求悬空拿焊枪、手腕一块砖头练习时,段绍荣就自我加压,用两块砖头进行日夜苦练。几个月后,她就可以顺利完成手持两块砖头的精准作业。平焊、横焊、立焊、仰焊……她一项一项勤学苦练,一招一式仔细琢磨,把满腔热情倾注到焊接工作中。

一滴汗水浇灌着一朵焊花。为了练就一身真本领,在做好日常工作之余,她小热热的焊焊操作间成了段绍荣的“练武之地”,苦练焊接操作、钻研焊接技术是她每天的“家常便饭”。

每天下班,她把自己关在宿舍“啃”各类焊接书籍,日积月累地“充电”。每一本书都被她翻得卷起了边,每一页她都记下来大量的笔记,心得。每当发现理论知识与实际操作有出入时,她都会将这些问题记录下来,第二天找师傅们答疑解惑。正是通过反复的找问题、求答案,段绍荣逐渐成长起来,很快担任了焊接工作负责人,并在工作中担当一当一。然而勤奋好学的她并没有就此放缓前进的脚步,在她看来,“一个人如果满足现状,放松技术上的学习,就会像旧时设备一样陈旧落后。”

巧手解决难题巾帼“焊将”

在田湾核电T109大修的一次主管道支管焊缝裂纹检修中,作为工作负责人,段绍荣负责此项工作。正式施焊前,段绍荣及其组员在焊口进行了试焊,并实现了射线探伤检查一次性合格。但在正式施焊时,还是出现了意外,打乱焊缝完工后,试件送至NDE探伤室进行射线探伤检查,发现整圈焊缝都有气孔。想要彻底清除缺陷,只能整体去除焊缝,这几乎已经宣判了此次焊接的失败。然而段绍荣没有放弃,大吼一声“把管子先拉回来,我们再分析一下产生气孔的原因,解决这个问题”,组员也纷纷提出了建议。然而当发现气孔缺陷位置分布非常规律,存在气孔的缺陷长度

(连云港分公司 郝康)

1919年5月4日爆发的五四运动如一道闪电照亮了历史的天空,而其隆隆的雷声,则穿越一个世纪的沧桑,仍然在人们心潮中激起巨大回响。回首百年,一代又一代的核工业青年接过五四的旗帜,为核工业事业以许身许国,“两弹一艇”、“华龙一号”、“人造太阳”举世瞩目,大踏步向核强国迈进。新的时代赋予核能产业新的使命,作为新一代中核检修青年已加入到了这场百年接力之中,传承、弘扬五四精神,为“强核梦”注入青春力量。

五四精神,传承有我。2007年,我进入中国核工业成为了一个普通焊工,从此就与焊接结下了一不解之缘”。大家都知道焊工技术比的就是手稳,为了把手练稳,那时师傅要求我做悬空拿焊枪、手腕一块砖头练习。为了尽快实现自我突破,年轻的我就自我加压,在致小热热的焊焊操作间内,手磨几块砖头苦练焊接操作、钻研焊接技巧。几个月后,我就练就了手腕两块砖“指哪点哪”的本领。为了尽快成为一名优秀的核级焊工,晚上休息时,我会拿起

三十六载核电“行医路”

上世纪60年代,我出生在一个小山村。父亲是第一代核工业创业者,1956年从部队转业到核工业战线,当时在祖国大西北戈壁滩上的404基地。那里是一片无人的沙漠,渺无人烟。为了保密工作,连一封书信都不能寄,与家里几乎失去联系。

在那个特殊年代,为了使命,长辈们的信念就是一定要为国家核事业上。也正是受父亲的影响,受到核工业精神的熏陶,我立志成为一名核工业工作者。36年前,带着父亲的期望,年仅18岁的我怀揣着梦想,走进了四川一家军工企业,成为一名核电工人。36年来,我亲身参与了中国核工业发展而成长,从一名核电工人,成为一名在核电现场受人尊敬的高级技能专家,先后获得了两项国家实用新型专利、一项国家发明专利,并被发明创造70余项发明专利,并广泛应用了“核电站的核岛密封、管道、主泵检修系统”同时,被评为中国核工业建设集团公司“劳动模范”“核建工匠”和深圳市第二届“鹏城工匠”。

在36年这个不长不短的时间里,记忆最深刻的还是90年代那件事。上世纪90年代初,大亚湾核电站需要较高技术水平才能完成的核心检修工作基本都由国外检修专业公司垄断,作为国内为数不多的核电检修公司,当时的中核检修只能从事一些工作环境恶劣、劳动密集型的低端检修工作。

那是1996年的一个夏天,在一次竞争核岛关键设备检修总承包过程中,中核检修遭遇领先承担该项检修业务的法国公司设置障碍,他们指出中国的检

(深圳分公司 王思科)



段绍荣在焊接现场工作

第十五届核电维修领域经验交流会在上海召开



8月15-16日,由中核检修有限公司主办的第十五届核电维修领域经验交流会在上海召开。大亚湾核电运营公司、中核运行等11家会员单位,阳江核电、中核武汉、成都海光等3家观察员单位,广西防城港核电、漳州能源等2家特邀单位参加了会议。

中核检修党委书记、董事长曾浩致开幕词,指出:核电维修领域经验交流会是以核电维修合作为基础,在维修工具、维修技术、维修物资、维修承包管理等方面开展技术与管理交流的会议,旨在提升成员单位间的维修技术和管理能力,为我国核电事业做好维修人才储备和积累经验。交流会自创办以来,影响力日益提升,它见证了核电人的开拓创新、艰苦奋斗和锐意改革的步伐,为促进我国核电维修事业高质量发展做出积极的贡献。

曾浩强调:进入新时代,面对新形势、新任务、新挑战,中核检修有信心走好自已的路,担起责任和使命。希望通过这个平台,进一步促进成员单位互动交流,凝聚发

(核电事业部 周超凡)

胡四光到福鼎分公司开展“不忘初心 牢记使命”主题教育调研



8月19日,公司副总经理(主持工作)胡四光到福鼎分公司开展“不忘初心 牢记使命”主题教育调研。

胡四光在听取分公司相关情况汇报后,对分公司后续工作提出五点要求:一是创新党建工作方式,打响分公司“红鼎”党建品牌,凝聚发展合力;二是加强人才培养力度,积极培养一批一专多能的高技能人才,积极鼓励引导广大青年员工勤学苦练本领,实现

职工自身价值;三是不断加强核心能力建设,积极探索与业主高效合作方式,实现企业高质量发展;四是经常性开展学习和交流,提高技术人员专业能力,为公司发展储备高端技术人才;五是优化大修工作量分解流程,创新质量安全对现场管控方式,真正起到发现问题和解决问题的作用。并对职工关心的大修人员调动、人员职业健康等问题,进行了解答。(福鼎分公司)

曾浩到三门分公司开展“不忘初心 牢记使命”主题教育调研



8月8日,公司党委书记、董事长曾浩一行到三门分公司开展“不忘初心 牢记使命”主题教育调研,听取广大干部职工意见和建议。

会上,分公司对党建、生产经营及属地化建设工作进行了汇报。听取汇报后,曾浩充分肯定了三门分公司取得的成绩,并对下一步工作提出了四点意见:一要全方位加强与三门核电的合作与交流;二要始终重视属地化建设,为分公司员工

(三门分公司)

中核检修荣获集团公司2018年度企业年度工作报告“填报工作优秀单位”荣誉称号

近日,集团公司发布《关于2018年度企业年度工作报告填报情况的通报》,对包括中核检修在内的20家单位予以“填报工作优秀单位”通报表彰。此项荣誉是两核重组后集团公司

(审计法务部 潘霞凤)

中核检修积极开展培训品牌建设



8月12日-30日,中核检修相继开展了2019年“彩虹动力”内训师能力提升培训、“掘金计划”班组长能力提升培训、“蔚蓝远航”干部管理能力提升培训。

通过开展培训,带动培养造就了一批知识型、复合型人才,助力公司高质量发展,为集团公司实现国际科技发展战略“蔚蓝远航”干部管理能力提升培训。(人力资源部门)

中核检修党委组织开展2019年度入党积极分子培训

为加强党员发展和教育,把好党员发展入口关,9月3日至5日,中核检修党委组织开展2019年度入党积极分子培训,公司共有110名入党积极分子参加了培训。

本次培训,邀请了上海市委党校的三名教授,分别围绕中国共产党党章、党史、习近平新时代中国特色社会主义思想 and 如何做一名合格的共产党员三个专题为入党积极分子进行了辅导。同时,还组织开展了小组讨论和观看了大型政论专题片《必由之路》和《讲述》特别节目《我是共产党员》。培训结束后,对入党积极分子进行了党的基本理论知识测试。



中核检修选手在中国核建羽毛球选拔赛上获佳绩

8月3日,由中国核建主办,中核检修、中核二三承办的“你好新时代”庆祝新中国成立70周年——中国核建职工羽毛球比赛火热开赛。来自中核检修10个成员单位的90名羽毛球高手齐聚浙江海盐,展开激烈角逐。

中核检修组成了男双、女双、混双六名选手参加本次比赛。经过激烈角逐,中核选手耿勇、马存丽获得女双冠军,周鹏、崔建年获得男双季军。

据悉,此次选拔赛是中国核建积极备战中核集团羽毛球大赛的一项重要活动,赛后还将组织获奖选手进行集训备赛。(党群工作部 徐康)

